

文匯

WEN WEI EDITORIAL

譴責「長毛」製造流會鬧劇

立法會昨日開始審議預算案撥款條例草案，但會議最終因法定議員人數不足而流會。最惡劣的是，不斷提出點人數的社民連梁國雄，在點人數響鐘期間，故意離開議事廳，是導致流會的直接原因。梁國雄極不負責任的行為，必須受到譴責。此次流會是升級版的拉布，比癱瘓議會、阻礙施政的影響更加惡劣。反對派議員拉布、流會，不僅嚴重浪費公帑，延誤施政，也消耗做正經事議員的精力，已到了神憎鬼厭的地步。現在，防止拉布、流會不斷重演最有效的辦法，還是立法會主席曾鈺成果斷剪布，避免令香港的議會運作、政府施政陷於混亂之中。

為應對反對派針對預算案的拉布，建制派議員吸取以往的教訓，嚴陣以待，多個建制黨派已派足夠議員出席會議。相反，反對派議員出席會議的，除了4名提出過千條無聊瑣碎修訂、事先張揚要發言的議員外，其他黨派議員寥寥無幾，顯然是要配合拉布議員製造流會。昨日除開會前的一次鳴鐘外，拉布議員在辯論期間曾7度要求點算在席議員人數，整日討論花了4小時，而響鐘要議員

回位的時間超過100分鐘，佔了討論時間的4成以上。

由於拉布影響議會效率，備受輿論的抨擊，此次梁國雄等拉布議員變本加厲，製造拉布的升級版——流會，來達到癱瘓議會的目的。拉布拖慢會議進行，流會則完全令討論停頓下來，如果多幾次流會，預算案就真的不知何年何月才能通過，屆時對香港的經濟民生影響非同小可。製造流會的議員選惡人先告狀，將流會的責任推到建制派議員身上。沒有拉布就不會出現流會，發起拉布、製造流會的議員必須受到譴責，必須為流會負全責。

反對派議員搞拉布戰術，製造流會陰招，除了浪費公帑、癱瘓議會和施政外，對出席會議的建制派議員也是精神折磨、疲勞轟炸，令到絕大多數議員都不勝其煩。浪費時間如謀財害命，反對派議員製造拉布、流會，對堅持開會的建制派議員不公平、不公道。立法會主席有責任果斷剪布，制止沒完沒了的拉布、流會，維持議會正常運作。

(相關新聞刊A2版)

「佔中」變相「公投」 暴露「港獨」底牌

「佔中」三名搞手昨天舉行記者會，聲稱選出了15個大部分由反對派倡議者提出的方案，將會在6月22日全民投票日由全港市民一人一票選出最終方案，而這方案亦將成為「佔中」行動向政府爭取的方案。「佔中」變相「公投」政改方案，是企圖選出一個與中央對抗的人可以入閣當選特首的最終方案，並以「佔中」要脅中央接受這個方案。在香港進行「公投」，沒有憲制性法律依據，沒有法律依據變相「公投」就是違法。「佔中」變相公投政改方案，是挑戰「一國」原則，挑戰中央政府的憲制地位和權力，暴露了「港獨」的底牌。

「佔中」發起人戴耀廷聲稱，選出了15個民間方案，這些方案都是能確保選民有真正選擇，亦符合國際標準。這15個方案將成為5月6日全民政改商討日的選項，參加者當日可以投票選出一個方案；其中最多數人支持的3個方案，將會在6月22日全民投票日由全港市民一人一票選出最終方案，而這方案亦將成為「和平佔中」向政府爭取的方案。這15個方案中的主要內容，大都包含違反基本法和人大決定的提名方式。「佔中」發起人將這些方案進行全

民投票，是企圖選出一個與中央對抗的人可以入閣當選特首的最終方案。

實際上，「佔中」勢力已經與「台獨」勢力沆瀣一氣、狼狽為奸。「兩獨合流」從有傾向發展到有綱領、有計劃、有行動，形成結盟之勢。今年3月台灣反服貿運動發生，「佔中」組織者表現得極為興奮，聲稱邀請策動違法「佔院」、與「台獨」分子關係密切的林飛帆等來港「交流」，期望借用他們的「智慧」為「佔中」作「更多力量」。「佔中」搞手勾結「台獨」，勢令「佔中」變質為「港獨」。

在「兩獨合流」的趨勢下，「佔中」搞手變相「公投」政改方案，「港獨」底牌暴露無遺。香港的政制發展是中央的憲制權力，「佔中」搞手變相「公投」政改方案，目的就是要讓對抗中央的人當選特首。但是，與中央對抗者擔任特首將衍生「三個風險」：不利國家安全和發展利益、損害香港長遠利益、出現憲制問題。廣大港人絕不容許與中央對抗者擔任特首，這是香港社會的共識。「佔中」變相「公投」政改方案，也必將受到廣大港人的抵制。

(相關新聞刊A5、A6版)

港僑：特首候選人須獲過半支持 不超過3名 提委會維持1,200人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 港僑界社團聯會昨日向政制及內地事務局局長譚志源遞交政制改革意見書，建議提名委員會應參照選舉委員會4大界別組成，人數維持在1,200名，毋須增加。特首候選人數目不應超過3名，並須由提委會委員以「一人兩票」方式，取得過半數以上委員支持者方能成為候選人。港僑聯又表示，反對派策動的違法「佔中」破壞香港法治，該會堅決反對。

港僑聯昨日向譚志源遞交政改建議書，及港僑聯屬下團體及會員等個人最新一批的600多份意見書。該會建議，特首提名委員會應參照現行選舉委員會4大界別的結構，設計提委會的組合，人數則參照目前選委會人數定為1,200人，以免各界在人數及組成問題上爭論不休，影響推動政改的進程。

須先獲不少於八分之一委員提名

該會強調，特首候選人的產生方法，應按照提委會的集體決定，以提委會整體決議的方式確定人選，換言之，以提委會的機構提名最有效。香港永久居民中，任何符合法定資格的人，都可以向提委會爭取提名為特首候選人，為此須先取得不少於八分之一即150名委員提名。

他們認為，特首候選人名額不應超過3名，並由提委會民主表決通過，採取一次性投票產生人選。候選人亦必須得到過半數以上提名委員通過方為有效。每位提名委員各有2個投票權，投給不同的參選人。

所謂「國際標準」沒有事實根據

就所謂「公民提名」和「政黨提名」，聯會指出，這些方式並沒有任何法律基礎，所謂「無篩選」和「國際標準」的評論，也沒有事實根據。聯會強調選舉行政長官的所有程序和方法，不應訴諸法外和法定機構之外的元素，而應符合基本法的相關規定。

該會常務副會長陳金烈表示，在過去5個月來，「政改諮詢三人組」進行了大量諮詢工作，至今已收集了8萬份至10萬份個人及團體的意見書。他們衷心體會到特區政府是真心誠意地希望凝聚共識，實現2017年一人一票普選特首的目標，故香港僑界社團聯會全體同仁對「政改諮詢三人組」不辭勞苦，辛勤工作表達敬意和感謝。

特區政府首輪政改諮詢即將結束，陳金烈強調，希望各界以包容互諒、和衷共濟、邁步向前的精神，按照基本法和全國人大常委會的決定，依照提名委員會提名機制，達成實現2017年「一人一票」普選特首的目標，希望以理性發表意見。

「佔中」後果嚴重 聯會堅決反對

就反對派策動的違法「佔中」，港僑聯副會長沈家榮擔心，「佔中」可能會對香港造成嚴重後果，並會嚴重破壞香港社會秩序和法治，聯會對此堅決反對。

飲食業挺提名甄選依法 冀增業界席位

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港飲食業聯合總會會長、立法會議員張宇人昨日聯同多名飲食界選委及商會代表，向政務司司長林鄭月娥遞交17名選委聯署的政改建議。他們指出，特首普選提名方法及甄選過程必須符合基本法原則，提名委員會也須具備廣泛代表性，又建議增加飲食界的議席。

數十名飲食界選委及商會代表昨日向林鄭月娥遞交聯署政改建議。他們指出，基本法是香港的憲制基礎，特首及立法會產生辦法必須體現基本法原則，按香港實際情況循序漸進，及確保社會各界均衡參與，兼顧各階層利益，故特首候選人提名方法及甄選過程必須符合基本法原則，同時應盡量降低參選門檻，避免出現特首低票當選情況。

倡提委會增至1,600人

他們建議，提委會應參照現行選委會由4大界別組成，並按比例上調至1,600人，並大幅提升提委會的選民基礎，人數和比例應參照社會分層組

合而成，以體現均衡參與。張宇人指出，「香港共有1.2萬多間食肆，創造了20多萬個職位，2012年食肆全年總收益高達900多億元，同年餐飲服務的增加價值佔本地生產總值2.2%，說明飲食業界對社會來說舉足輕重，期望飲食界於提委會席位應按比例相應增加。」

他表示，香港目前有19,000名店舖持牌人，但可登記的有12,000人，最終真正登記僅得8,000人，故飲食界建議將19,000名店舖店長納入選民基礎，連同原有的8,000個選委，屆時共有27,000名選民。

張宇人並指，飲食界支持按基本法由提委會提名落實普選，「我們從無建議『公民提名』。正如很多內地及本港學者表明，『公民提名』不符合基本法，業界不會支持任何與基本法有抵觸的建議，也認同『愛國愛港』是必然條件。」

就2016立法會選舉辦法，他們建議維持現行選舉辦法，並應保留功能組別。



林鄭月娥(左三)及譚志源(右四)接收學者就政制發展的意見書。



林鄭月娥(右六)及劉江華(左七)會見新界鄉議局代表，並接收他們的政改建議。



香港僑界社團聯會提交政改意見書。



新民黨昨日公布政制發展研究小組政改方案建議。



飲食界與立法會議員張宇人遞交政改建議。

新民黨倡提委會「一人一票」選候選人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新民黨昨日提交政改方案建議，要求在保留現選委會38個界別分組前提下，新增中小企、安老及康復服務、婦女、青年、少數族裔5個界別分組。在提名程序方面，他們建議分兩階段進行，有意參選者取得提委會八分之一委員支持可「入閣」，其後要經由提委會「一人一票」作不記名投票，選出最高票數的3人至4人成為正式候選人。

添中小企安老婦青少數族5界別

新民黨政制發展研究小組昨日向政務司司長林鄭月娥提交政改方案建議。新民黨主席劉淑儀建議，提委會應按現行選委會4大界別分組組成，人數最多增加至1,600人，並在保留38個界別分組的前提下，新增5個界別分組，包括中小企業、安老及康復服務、婦女、青年及少數民族界別。

該黨指，香港目前約有31萬間中小企業，聘用約127萬員工，故建議選民涵蓋目前不在38個界別分組以外的商會董事/理事；安老及康復服務界選民則涵蓋全港私營安老院舍，以至社區安老護理中心及殘疾人士院舍的董事；婦女界、青年界、少數民族界則可由婦女事務委員會、青年事務委員會、民政事務總署作研究。

在提委會的選民基礎方面，新民黨建議將飲食界、金融界、酒店界、進出口界、保險界、地產及建造界、紡織及製衣界、旅遊界、航運交通界，以至批發及零售界，由公司票轉作董事票，同時訂立一個接受因歷史及社會發展因素的安排(grandfathering approach)，即容許部分較資深董事成為選民。

提委會是「唯一」「公薦」不符基本法

在候選人提名方面，新民黨認為提委會須擁有完整及實質提名權，也是唯一提名機構，以產生「愛國愛港」及中央可接受的行政長官為目標，以減低政治對抗、憲制危機、民粹主義三個風險，故「公民推薦」不符合基本法規定。

不過，該黨認為任何人符合基本法第四十四條的規定，均可向提委會爭取提名：獲八分之一提委會委員推薦者，可通過論壇、提問、拉票、向選民解釋理念及政綱等公開透明的民主方式，爭取提委會推薦為候選人；提委會其後以「一人一票」不記名方式投票，得最高票的3人至4人可成為正式候選人。

林大輝撐超級區員直接成準候選人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會工業界(二)立法會議員林大輝昨日以個人名義，提出「兩條腿走路」政改建議：現任特首及立法會「超級區議員」，只要有興趣參選，就可以直接成為準候選人，名額最多6名，其他有志參選者只要獲得八分之一提委會委員支持就可以「入閣」，名額最多8名，其後由提委會一人一票選出3名得票最高並取得過半數提委支持的人，才可以成為正式候選人，再由全港選民一人一票選出。

「佔中」篩選15方案「全民投票」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 經過篩選，「佔中」發起人戴耀廷、陳健民及朱耀明昨日公布，他們會將15個政改方案建議於下周二舉行的「全民政改商討日」，由參與者投票，獲得最多支持的3個方案將於6月20日至22日舉行「全民投票日」，選出其中1個方案。不過，在15個方案中，14個均由反對派或關係密切者提出。

絕大部分由反對派提出

戴耀廷昨日在記者會上承認，大部分「入選」方案的倡議者都有反對派背景，但這些方案都能「確保選民在選舉中有真正選擇」，而10多個由建制派提出的方案，因未能符合他們的「專家團」的指導原則，所以沒有放入15個選項中，只有「幫港出聲」發起人何樂生的方案獲納入選項中。

另外，工黨昨日向政府遞交政改建議，要求實行「三軌」提名，反對提名委員會以全票制提名候選人，並反對要過半委員支持才能成為候選人。